

国产动画片年产量下降一半 动漫产业“去产能”重质量增效益

■ 新华社记者 冯源

中国动画年产量由2011年的26万分钟,下降到2015年的13万分钟,下降了一半,转型升级已经收到了阶段性成果,以质量效益为核心的中国动漫产业发展机制已初步形成,积极效应开始不断释放。专家表示:“从规模数量增长为主转变为质量效益提高为主,体现了中国动画产业发展的客观规律,也符合世界动画产业发展的潮流和趋势。”

“去产能”

中国动画产量几近“腰斩”

在杭州举行的第十二届中国国际动漫节上,国家新闻出版广电总局副局长田进介绍,中国动画年产量已经持续稳定在13万分钟,转型升级已经收到了阶段性成果,以质量效益为核心的动画产业发展机制已初步形成,积极效应开始不断释放。

2011年我国的电视动画片产量高达261444分钟,几乎是日本产量的3倍。此后,年产量逐年下降,到2014年和2015年,分别为138496分钟和134011分钟,几近“腰斩”。而动漫节永久落户地杭州的动画年产量也从最高峰时的3.4至3.5万分钟,下降到去年的1.5万分钟。

“去产能”背后是政府“看得见的手”。杭州市委宣传部副部长、中国国际动漫节执委会秘书长罗杰锐介绍说,近年来,杭州不断优化文创产业的投融资结



↑ 电视动画片《新大头儿子和小头爸爸》剧照
→ 电视动画片《地道战》海报

构,政府一改直接投资的传统,而重在为市场化投融资搭建平台,培育良好的金融生态。同时,也着重培育城市的动漫游戏氛围,培育文化消费的新热点。

田进表示,广电总局将继续牢牢扭住质量效益这一关键不放松,坚持不懈地为推动国产动画转型升级、建设动画强国提供有利政策条件,营造良好市场环境。

转型
由野蛮增长向理性繁荣

记者从广电总局获悉,2015年,国

产动画的题材范围不断开拓,质量稳步提升,抗战三部曲《地道战》《鸡毛信》《地道战》大力弘扬了伟大的抗战精神;《星星梦之梦想篇》讲述了少儿中国梦;《新大头儿子和小头爸爸》再现儿童多彩生活;《京剧猫》《粉墨宝贝》聚焦传统戏曲……

据中国电影评论学会产业研究中心等发布的《中国动漫电影产业报告》,2015年共57部动画电影正式上映,票房逾44亿元。其中,进口动画14部,创票房23.54亿元,国产动画43部,创票房20.54亿元,同比增长78.6%,远远超

过全国电影总票房的增幅,也开始与进口动画分庭抗礼。

2012年,杭州有315家动漫企业,从业人员近2万人,年产值43.1亿元,而到了2015年,企业减少到220余家,从业人员1.8万人,年产值则上升到62.1亿元。董锐说:“杭州的动漫产业已经实现了野蛮增长向理性繁荣的转型。”

中国动画
应着力弘扬中国精神

在中国国际动漫交易网线下对接

会上,86家买家和2000多家卖家形成了“车轮战”的格局。网站主办方浙江华麦网络技术有限公司的副总经理俞鸿卿说:“电视频道需要好作品提高收视率,新媒体需要好作品提高点击率,买方市场看重的是质量。”

上海绚素文化公司带来了动画片《山海宝贝》。从业20年的导演沈宏伟介绍说,这是一部依托《山海经》,充分发掘民族传统文化的作品。“单纯‘跑量’的制作没有成就感,我们的‘野心’是做一些在全国有普遍影响力的动画,让孩子在适龄阶段了解中国传统文化的魅力。”

“我主要看中了导演的4年构思和不懈坚持,坚持用心去做,就能得到观众的认可。”《大圣归来》制片人、横店影视制作有限公司总经理刘志江说,国产动画如果只想回钱快、赚钱多,市场肯定搞不好,让观众、院线和从业人员都失去信心。中国人的团队只要用心做,就一定能做出一部享誉世界的好作品。”

田进表示,中国动画产业开启新篇章,应该着力弘扬中国精神,讲好中国故事,彰显中国风格,塑造中国品牌,让中国精神成为中国动画最鲜明的气质,让更多古老中国和当代中国的精彩故事乘上动画艺术之翼。动画工作者要用具有中国特色、中国风格、中国气派的动画作品回应时代呼唤和人民期待,打造出若干具有国际影响力和竞争力、高美誉度的中国动画品牌。

(新华社杭州5月4日电)

美国戏剧托尼奖提名揭晓

《汉密尔顿》获16项提名破纪录

据新华社纽约5月3日电 (记者 李畅翔)美国戏剧协会3日在纽约揭晓第70届托尼奖提名名单,百老汇音乐剧《汉密尔顿》获得16项提名,打破托尼奖提名纪录。

当天宣布的全部20多个奖项提名名单,由托尼奖评委会指定的47名独立的戏剧界专业人士确定,最终获奖者将由846名戏剧界人士选出。

《汉密尔顿》得到最佳音乐剧、最佳音乐剧剧本、最佳音乐剧导演等该剧有资格参评的几乎全部奖项提名,打破了此前音乐剧《金牌制作人》和《舞动人生》的15项提名纪录,成为托尼奖历史上获提名最多的百老汇剧目。该剧以嘻哈说唱风格,讲述了美国开国元勋之一、首位财政部长汉密尔顿的故事。自2015年8月在百老汇查德·罗杰斯剧院正式首演以来,《汉密尔顿》场场爆满,4月18日

还获得普利策最佳戏剧奖。

将同《汉密尔顿》竞争托尼奖最佳音乐剧的剧目还有《翻翩起舞》《明亮的星》《摇滚校园》和《女招待》。

获最佳话剧提名的有《日食》《父亲》《人类》和《查尔斯三世》。

曾因电影《为奴十二年》获奥斯卡最佳女配角的卢皮塔·尼永奥因在《日食》中的出色表演获得最佳话剧女主角提名,电视剧《新闻编辑室》主演杰夫·丹尼尔斯获得最佳话剧男主角提名。

本届托尼奖颁奖典礼将于6月12日在纽约灯塔剧院举行,由晚间脱口秀主持人詹姆斯·科登主持。

托尼奖1947年由美国戏剧协会设立,以表彰每年在纽约百老汇剧院上演的杰出剧目。作为美国戏剧领域的最高奖,托尼奖与电影领域的奥斯卡奖、电视领域的艾美奖和音乐领域的格莱美奖齐名。

网剧开始“追星”了

杨奇鸣出演《灭罪师》扮侦探



《灭罪师》男主角杨奇鸣

本报讯 过去的网剧那种没有明星、低投入的时代已经一去不复返了,近日杀青的重磅高能烧脑悬疑网剧《灭罪师》,就请来了当红明星杨奇鸣

主演,这使得网剧也开始进入“追星”的新时代了。

据介绍,《灭罪师》由爱奇艺、中联传动影视出品,北京壹酷文化传媒公司承制并且联合出品,将于7月独家登陆爱奇艺上线播出。该剧耗时226天拍摄,剧组足迹遍及内地、香港和韩国等多地,不仅有跨国、跨境实地取景拍摄,而且是一部重金网剧,集结了中韩高颜值实力派演员,尤以杨奇鸣饰演的高智商侦探最为知名。

据悉,该剧仅有三个中国演员,其他均为韩国演员。其中的中国明星杨奇鸣,曾与吴奇隆合作电视剧《向着火前进》;本月还将在全国院线上映他与何润东联合主演的电影《钢刀》。该剧主要讲述杨奇鸣饰演的侦探唐朔,因其实验室在韩国被害,只身在异国为爱“灭罪”的故事。

(钟新)

法国中国电影节5月至7月举行

11部中国影片将在法国7个地方放映

据新华社巴黎电 (记者张曼)“中国电影市场发展迅速,是法国不可缺少的、优先的合作伙伴,”法国国家电影中心欧洲和国际事务处副处长米歇尔·普拉扎内2日在第六届法国中国电影节新闻发布会上说,“中国正在超越美国成为第一大电影市场,法国国家电影中心对中国的重视正不断提升。”

法国中国电影节组委会2日在巴黎宣布,第6届法国中国电影节将于5月24日至7月19日先后在斯特拉斯堡、马赛、戛纳、里昂、比亚里茨、法属留尼汪岛和巴黎7地举行,《卧虎藏龙:青冥宝剑》等11部影片将向法国观众展现中国电影的最新发展。

电影节组委会中方主席、巴黎中国文化中心主任苏旭介绍,演员杨紫琼、甄子丹将作为中方特邀嘉宾出席电影节在巴黎的开幕式,他们参演的《卧虎藏龙:青冥宝剑》将作为开幕影片放映。法国女星伊莎贝尔·于佩尔将作为本届电影节的法方特邀嘉宾,与电影节形象大使、法国导演安娜·方丹和樊尚·佩雷一同出席开幕式。

第6届法国中国电影节举行期间,同法国观众见面的其他10部中国影片是《寻龙诀》《捉妖记》《师父》《我是路人甲》《十二公民》《烈日灼心》《我是证人》《西游记之大圣归来》《滚蛋吧!肿瘤君》和《国酒》。



《师父》剧照

吴天明生前导演的最后一部电影 艺术片《百鸟朝凤》海口点映



《百鸟朝凤》剧照

本报海口5月4日讯 (记者卫东)今天下午,著名导演吴天明遗作《百鸟朝凤》在海口中视国际影城举行海口点映,近百位海南媒体记者和影迷观看了这部精湛的艺术电影。

《百鸟朝凤》讲述了一个坚守信念的故事:在无双镇,吹唢呐是民间艺

术,但绝不止于娱乐。更具意味的是,在办丧事时,它是对逝者的一种人生评价——道德平庸者只吹两台,中等的吹四台,上等者吹八台,德高望重者才有资格吹唢呐名曲《百鸟朝凤》。而这支高难度曲子,也只有唢呐高手才能胜任。整个无双镇,只有焦家班班主焦三

爷能吹。然而焦三爷老了,培养谁接班?怎样培养?如何垂范?为了对两个徒弟是否符合标准进行考核,焦三爷使出了浑身解数……

发行方介绍,电影《百鸟朝凤》于2014年2月完成后期制作后仅一个月,导演吴天明便因病离开人世。作为吴天明导演的遗作,两年来一直没能进入院线放映,这使得全国9大影业公司领头人着急起来,他们集体倡议放映该片。另有张艺谋、马丁·斯科塞斯、冯小刚、黄建新、徐克、贾樟柯、韩寒、范冰冰、黄渤等明星也自愿为该片义务宣传与推广,终于促成这部电影定于5月6日在海南与全国各大院线同步公映。

据悉,该片已于近日在北京、西安、深圳、上海、广州等全国多个城市举办了点映活动,看过电影的观众表示很受震动,网上也出现了不少好评。

雪碧音乐选拔赛 海南赛区15强诞生

本报讯 (记者卫小林 通讯员刘怡沙)由海南中粮可口可乐公司主办的2016雪碧音乐选拔赛海南赛区半决赛,日前在海口京华城举行,海南赛区15强诞生。

据介绍,这场半决赛于4月30日晚举行,组委会邀请到海南音协副主席黄远航、本土音乐人强哥、北京华语鼎天音乐文化传媒公司经纪总监彭毅组成专家评委担任现场评审。当晚进行的是24进15半决赛,经过激烈竞争,最终,唐佳成、郑惠尹、刘奕成、潘柱烨、李如杨、贾鑫桐、吉他兄弟(何国贤)、黄煌、黎青雯、刘梦迪、HUSU组合(崔长伟)、黄诗尧、马泽平、高曼等15位选手脱颖而出,成功晋级2016雪碧音乐选拔赛海南赛区决赛。

据悉,2016雪碧音乐选拔赛海南赛区决赛将于5月中旬举行。届时,15强选手除了争夺10万现金大奖外,同时也是争夺代表海南赛区出战全国总决赛的机会。在这场比赛中获胜的选手,将代表海南赛区加盟浙江卫视打造的大型女团养成音乐真人秀《蜜蜂少女队》,接受吴奇隆、谢霆锋两位教头的全程指导,助力爱好音乐的选手圆自己的音乐梦。

《全员2》收视突破2%

本报讯 湖南卫视《全员加速中2》(简称《全员2》)于上周五正式拉开序幕,加速队员齐聚三亚,在碧海蓝天之下上演了“冲破美人鱼的魔咒”与千年“恶王”轮番较量。

为解封沉睡千年的美人公主,加速队员们全力加速,火力全开。记得《全员2》开播前,很多网友就在摩拳擦掌地等着惊喜的到来,而当晚节目的收视表现也十分亮眼:全国网收视率超过了2%,收视份额突破了6%,到达率更是高达6.3%,成了当晚综艺节目观众到达率最高的节目。

另外,该期节目也收获了不少年轻观众的心,更在各种社交媒体全面引爆话题,登上了话题热门榜。

(欣欣)

《相爱吧》背景音乐走红

本报讯 江苏卫视《我们相爱吧》(简称《相爱吧》)最近越来越红了,原因是它的背景音乐赢得了越来越多的观众的喜爱。

据介绍,自节目播出以来,无数粉丝对节目中那些应景又动听的背景音乐都爱不释手,更不乏苦苦求歌单者。大家点赞称,该节目中的背景音乐乐于无形中完成了牵引观众情绪的完美表达。

相关负责人表示,节目组有一个庞大的音乐素材库,并作了各种分类,如悬疑的、温情的、搞笑的等等,大量背景音乐的运用,很好地烘托了情感,让观众产生了美感,这正是节目的追求。

“华仔”上《四大名助》

本报讯 5月5日晚,东方卫视《四大名助》舞台上将迎来一位自称“华仔”的小伙子,他的颜值、身材还真的与刘德华有三分神似。

《四大名助》舞台见证过很多人,但这位自称“华仔”的人却经常干出请客串单、抢别人女友的事儿,面对这种触碰友谊底线的事,小伙却理直气壮地说“这就怪你没有能力了”,让节目现场瞬间尴尬起来。

本期节目还来了一位“紧身衣”的粘人老妈,她的女儿考上了四川大学却让她上,其固执言语惹得4位名助向她发起了“群攻”。(欣欣)

“小姑”杨昆演技升级

本报讯 由刘俊杰执导,戚薇、王耀庆、杨昆等实力派演员领衔主演的都市情感剧《我是杜拉拉》正在江苏卫视热播,剧中,“小姑”扮演者杨昆饰演杜拉拉的“恶婆婆”,被观众点赞演技升级。

1999年,家庭伦理剧《婆婆媳妇小姑》火爆一时,杨昆在剧中饰刁蛮任性的“小姑”仇明珠,使得杨昆凭该剧获得第17届中国电视金鹰奖最佳女配角奖,从此有了个“小姑”的名号。

都说“多年的媳妇熬成婆”,没想到“小姑”也迎来了这一天。在热播剧《我是杜拉拉》中,杨昆饰演杜拉拉的“恶婆婆”陆爱华,她的强势介入,成了杜拉拉和王伟离婚的直接导火索。“听到陆爱华一口一个倩倩,真是恨得牙痒痒。如果我是杜拉拉,早就受不了了!”观众对杨昆的演技点赞,却对她的角色愤恨。

(欣欣)

今日 证券导报 SECURITIES

抢鲜读

上证盘中攻上3000点 航空板块集体爆发

猴市行情 上窜下跳

(P01)

爱心求助充朋友圈,众筹行业井喷式发展,却无实质监管
轻松筹真的轻松吗?

(H02)

营改增试点在海南顺利推开——
让改革的红利惠及纳税人

(H04)

捕捉“网红”波波椰
这只源自海南的绿胖子

(H12)

海南美林拍卖有限公司拍卖公告

经海南省高级人民法院电脑随机选定确认,受海口市海事法院委托,由我公司对以下财产进行公开拍卖:海口市正义路5号南玻公寓北区B6幢401号房(所有权证号HK029235,建筑面积116.23m²)参考价35万元。竞买保证金:5万元。

1.拍卖时间:2016年5月24日下午16:00;2.拍卖地点:海口市金贸西路15号环海大厦公寓楼二单元15层15B房;3.标的展示及办理竞买手续时间:见报日期起至2016年5月23日17:30止。4.收取保证金时间:2016年5月22日17:00前到帐为准。5.交纳保证金单位名称:海口市海事法院;开户行:农行海口龙昆南支行;账号:21104001040007570。6.缴款用途处须填写:竞买人姓名或名称、(2016)琼72技拍委4号竞买保证金(如代缴必须注明代某某缴款)。7.特别说明:按现状净价拍卖,实受人承担相关全部税费;目前有租赁,但租赁期限已过。

拍卖机构电话:68570895、15500958225 法院监督电话:66255907

招标公告

本项目海口市2016年“双创”消火栓补建工程,招标人为海口市水务集团有限公司,现对该项目的施工及监理进行公开招标。本项目为海口市城區路段未建的消火